

本場舉辦「泰源幽谷柑桔東方果實蠅區域共同防治示範成果觀摩會」 成效卓著，晚崙西亞橙外觀與品質皆佳

為使泰源幽谷成為東方果實蠅低流行區，所生產的柑桔質優又安全，本場自去(98)年12月中旬起在泰源地區推動「東方果實蠅區域共同防治」計畫監測結果顯示，果蠅數蟲口數每誘蟲盒由每旬321隻大幅降低到50隻，防治成效卓著。本場特於今(99)年3月11日，在東河鄉北源村順那柑桔產銷班集貨場舉辦「泰源幽谷柑桔東方果實蠅區域共同防治示範成果觀摩會」。農友表示，今年所生產的「晚崙西亞橙」，外觀與品質皆優於往年，期望今年東河鄉生產的「晚崙西亞橙」價高又暢銷。

這次成果觀摩會，由本場副場長王仕賢率領植物保護同仁、一級主管及研究人員一同參加。觀摩會首先由王副場長講述「兩岸經濟協議(ECFA)」的重要內容不會影響到我國的農業，且簽署ECFA時，不談農產品開放議題等，請農友放心，共同支持政府洽簽ECFA，讓臺灣經濟活起來；周泳成研究員講述「東方果實蠅與柑桔病害防治」，再次加深農友對病蟲害防治管理的認識，並提醒農友除繼續利用長效型誘蟲盒誘殺成蟲與定期監測東方果實蠅蟲口數外，配合落實田間清園管理工作，就能有效降低園區東方果實蠅密度。

許育慈助理研究員接續說明本次區域共同防治實施過程與成效，其表示本場籌措防治資材並與東河鄉農會自今(99)年1月起輔導及協助農友進行共同防治作業，至2月底止，短短2個月間，在南溪地區，監測到的蟲口數由每旬每誘蟲盒321隻大幅降低為50隻；在原來果實蠅密度較低的北源地區，也由每旬每誘蟲盒88隻降到33.4隻，防治成效相當良好，本場將於當地持續進行二年的防治計畫，籲請農友繼續落實區域共同防治作業，希望泰源地區成為果實蠅低流行區，才能顯著提升該區所產柑桔類果品的品質與產量。另外，由於目前正值果樹抽春稍與開花時期，亦說明在此時可能對柑桔類果樹造成嚴重危害的其它害蟲種類與防治方法，如潛葉蛾、木蟲及蚜蟲等，提醒農友加強防治，隨後即前往李崑鵠班長的果園實地觀摩。

實地觀摩時，李班長首先對於防檢局與本場投入資源與人力，在泰源地區推動「東方果實蠅區域共同防治」計畫表示感謝，其今年所生產的香丁，外觀、品質與產量都優於往年，只要農友能夠繼續配合落實共同防治作業，就能減少農藥的使用且有效降低果實蠅的危害。



許育慈帶領農友參觀本場的示範果園



李崑鵠班長感謝本場推動東方果實蠅區域共同防治計畫



農友檢視田間懸掛的東方果實蠅長效型誘殺器與誘殺成效

活動看板

活動日期	活動名稱	活動地點
4月02日	傾聽人民心聲—臺東地區有機農業深度旅遊發展宣導講習暨座談會	達仁鄉公所二樓會議室
4月08日	番荔枝安全用藥及政策宣導講習座談會	北坑番荔枝產銷班會議場所
4月10日	2010樂活臺東~香草藝術饗宴	本場豐里工作站
4月13日	玉荷包荔枝蟲害非農藥防治成果示範觀摩會	太麻里日昇會館農民活動中心
4月19日	水稻合理化施肥暨病蟲害綜合防治宣導講習會	關山德高活動中心
4月20日	水稻合理化施肥暨病蟲害綜合防治宣導講習會	池上富興活動中心



勸導啟示 第123期第一版的第二段原文：盧主任籲請農友配合：①落實果園清園工作，②正確使用核准藥劑進行病蟲害防治，③依果樹大小合理酌留果實數量，④果實授粉後120天後才進行採收，5~12月前不要採收出貨，以避免嚴重裂果，以共同維護鳳梨釋迦品質與食用安全。其中之「5~12月前」修訂為⑤12月前不要採收。